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Kamienica Królewska 2020


Akty prawne:
Rozporządzenie MEN w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach. 
Rozporządzeniu MEN w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 (art. 30b upo). 
Rozporządzenie MEN w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 (art. 30c upo). 
Rozporządzenie MEN zmieniające rozporządzenie w sprawie organizacji kształcenia dzieci obywateli polskich czasowo przebywających za granicą. 
Rozporządzenie MEN zmieniające rozporządzenie w sprawie rodzajów innych form wychowania przedszkolnego, warunków tworzenia i organizowania tych form oraz sposobu ich działania. 

Główną wytyczną jest bezwzględne przestrzeganie podstawowych zasad higieny: częste mycie rąk, ochrona podczas kichania i kaszlu, unikanie dotykania oczu, nosa i ust, obowiązkowe zakrywanie ust i nosa przez osoby trzecie przychodzące do szkoły lub placówki, regularne czyszczenie pomieszczeń. Uczniowie w klasach nie będą musieli nosić maseczek. W miarę możliwości zaleca się taką organizację pracy i jej koordynację, która umożliwi zachowanie dystansu między osobami przebywającymi na terenie szkoły.

Wytyczne dla szkoły podstawowej i oddziałów przedszkolnych


Zasady ogólne:
-  Przed wejściem do budynku (wyznaczone wejścia dla poszczególnych uczniów) każdy ma obowiązek zakrycia usta i nos, zdezynfekować ręce zgodnie z zamieszczoną informacją lub założyć rękawiczki ochronne. Rodzice/opiekunowie nie wchodzą na teren placówki z dziećmi jedynie do części wspólnych (korytarzy przy wejściach) z zachowaniem dystansu społecznego. Rodzice wchodzą  na teren szkoły jedynie wówczas gdy sytuacja tego wymaga. 
- Uczniowie mają obowiązek wchodzić różnymi wejściami i o różnych godzinach aby nie tworzyć tłoku w szatni : 0A- niezależnie - oddzielne wejście, klasa 0B na godzinę 7.30, klasa 0c niezależne wejście 7.30, klasa 0 o 8.15, uczniowie dowożeni godz. 7.50, uczniowie dochodzący  do placówki godz. 7:55 - uczniowie po przebraniu w szatni udają się niezwłocznie pod swoją klasę, - w której przez cały dzień pracy będą się uczyli.

- Przy wejściach zostaną umieszczone numery telefonów do właściwej miejscowo powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej, oddziału zakaźnego szpitala i służb medycznych. 

- W grupie może przebywać maksymalnie 25 dzieci ( Wytyczne GIS z dnia 2 lipca 2020r.)
- Dowozy dzieci i młodzieży odbywać się będą na zasadach obowiązujących w transporcie publicznym:
https://www.gov.pl/web/koronawirus/aktualne-zasady-iograniczenia.
- Pracownicy szkoły nie spotykają się z uczniami w czasie przerw.

- Pracownicy szkoły bezwzględnie korzystają ze środków ochrony osobistej podczas kontaktów z uczniami i innymi pracownikami szkoły.

- Uczniowie i pracownicy używający masek lub rękawic jednorazowych, zobowiązani są wyrzucać je do oznaczonych pojemników.  

b ) Możliwe modele nauczania w roku szkolnym 2020/2021 w Szkole Podstawowej w Kamienicy Królewskiej:

Wariant A – tradycyjna forma kształcenia
W szkole funkcjonuje tradycyjne kształcenie. Obowiązują wytyczne GIS, MZ i MEN dla szkół i placówek oświatowych.
W przypadku wystąpienia zagrożenia epidemiologicznego dyrektor szkoły, po uzyskaniu pozytywnej opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego i za zgodą organu prowadzącego, będzie mógł częściowo lub w całości zawiesić stacjonarną pracę szkoły.. Wówczas dopuszczalne będą dwa warianty kształcenia: B i C.
Wariant B – mieszana forma kształcenia (hybrydowa)
Dyrektor będzie mógł zawiesić zajęcia grupy, grupy wychowawczej, oddziału, klasy, etapu edukacyjnego lub całej szkoły, w zakresie wszystkich lub poszczególnych zajęć i prowadzić kształcenie na odległość (zdalne). Będzie to zależało od sytuacji epidemicznej na danym terenie. Decyzję podejmie dyrektor po uzyskaniu zgody organu prowadzącego i otrzymaniu pozytywnej opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 
Wariant C – kształcenie zdalne
Dyrektor szkoły, podejmuje decyzję o zawieszeniu zajęć stacjonarnych na określony czas i wprowadzeniu w całej szkole kształcenia na odległość (edukacji zdalnej). Konieczna będzie w tym przypadku zgoda organu prowadzącego i pozytywna opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

c ) Organizacja opieki:
Placówka:
- W salach, zostały usunięte przedmioty których nie można skutecznie uprać lub dezynfekować (np. pluszowe zabawki). Jeżeli do zajęć wykorzystywane są przybory sportowe (piłki, skakanki, obręcze itp.) zostaną one zdezynfekowane.
- Należy wietrzyć sale co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby tak że w czasie zajęć.
- W miarę możliwości organizacyjnych należy zapewnić taką organizację pracy, która uniemożliwi stykanie się ze sobą poszczególnych grup dzieci.
- Nauczyciele i pracownicy szkoły powinni zachowywać dystans społeczny między sobą,  wynoszący min. 1,5 m.
- Personel kuchenny i pracownicy administracji oraz obsługi sprzątającej powinni ograniczyć kontakty z uczniami oraz nauczycielami.
- Placówka będzie dbała o to aby przebywanie osób trzecich w szkole ograniczyć do niezbędnego minimum, z zachowaniem wszelkich środków ostrożności (min. osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk, tylko osoby zdrowe).
-  Zapewnione zostaną sposoby szybkiej komunikacji z rodzicami/opiekunami dziecka.
- Należy uzyskać zgodę rodziców/opiekunów (na początku września) na pomiar temperatury ciała dziecka jeśli zaistnieje taka konieczność, w przypadku wystąpienia niepokojących objawów chorobowych.
- Jeśli dziecko manifestuje, przejawia niepokojące objawy choroby należy odizolować je w odrębnym pomieszczeniu sala numer 8 lub wyznaczonym miejscu z zapewnieniem minimum 2 m odległości od innych osób i niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów w celu pilnego odebrania dziecka ze szkoły. Opiekę nad uczniem wówczas sprawuje osoba wyznaczona przez dyrektora powinna zachować dystans wynoszący min. 2 m i zakryć usta i nos maseczką lub przyłbicą. Osoba sprawująca opiekę informuje rodziców/opiekunów o konieczności skontaktowania się lekarzem/Powiatową Inspekcją Sanitarną. 
- Nauczyciele przebywający z uczniami na świeżym powietrzu, muszą zachować wymaganą odległości od osób trzecich.
- W placówce w pomieszczeniach sanitarnohigienicznych wywieszone zostaną plakaty z zasadami prawidłowego mycia rąk, a przy dozownikach z płynem do dezynfekcji rąk - instrukcje.
- W sali gimnastycznej używany sprzęt sportowy oraz podłoga będą myte detergentem lub zostaną zdezynfekowane po każdym dniu zajęć, a w miarę możliwości po każdych zajęciach.
- Nauczyciel w klasach I-III organizuje przerwy dla swoich uczniów w interwałach adekwatnych do potrzeb i sytuacji, jednak nie rzadziej niż co 45 min, tak aby nie mieli styczności z innymi klasami.
- Podczas realizacji zajęć, w tym zajęć wychowania fizycznego i sportowych, w których nie można zachować dystansu, ograniczone zostaną ćwiczenia i gry kontaktowe. Promowane będą zajęcia wychowania fizycznego na otwartej przestrzeni.
- Zajęcia świetlicowe odbywają się w świetlicy szkolnej, a w razie potrzeby w innych salach dydaktycznych. W świetlicy znajduje się środek do dezynfekcji rąk umożliwiający łatwy dostęp dla wychowanków pod nadzorem opiekuna. Świetlice należy wietrzyć (nie rzadziej, niż co godzinę w trakcie przebywania dzieci w świetlicy), w tym w szczególności przed przyjęciem wychowanków oraz po przeprowadzeniu dezynfekcji. Wskazane są również w miarę możliwości zajęcia świetlicowe na świeżym powietrzu. 
- Obowiązuje monitoring codziennych prac porządkowych, ze szczególnym uwzględnieniem utrzymywania w czystości sal zajęć, pomieszczeń sanitarnohigienicznych, ciągów komunikacyjnych, dezynfekcji powierzchni dotykowych – poręczy, klamek i powierzchni płaskich, w tym blatów w salach i w pomieszczeniach spożywania posiłków, klawiatur, włączników.
- Toalety i korytarze są dezynfekowane będą po każdej przerwie.
- Dezynfekcja wszystkich pomieszczeń klasowych odbywać się będzie po zakończeniu zajęć w  danym dniu.
- Stołówka będzie dezynfekowana po każdej grupie.

Uczniowie: 

- Uczniowie w czasie przerw (I-VIII) zakrywają nos i usta przy pomocy maseczek ochronnych lub przyłbic które przynoszą z domu zachowując odstęp. 

- Uczniowie nie mogą gromadzić się w grupach.

- Uczniowie mają lekcje w wyznaczonych klasach, zmieniają się wyłącznie nauczyciele.

- Uczniowie klas młodszych I-III wychodzą na przerwy o różnych porach pod opieką nauczycieli tak aby nie przeszkadzać innym uczniom w zajęciach.

- Uczniowie klas starszych spędzają przerwy na świeżym powietrzu (w zależności od warunków atmosferycznych) bądź na holu w pobliżu swojej sali lekcyjnej.

- Uczniowie podczas przerw mają ograniczać do minimum kontakt z pracownikami szkoły zachowując dystans. 

- Dziecko nie powinno zabierać ze sobą do placówki i z placówki niepotrzebnych przedmiotów lub zabawek. Ograniczenie to nie dotyczy dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w szczególności z niepełnosprawnościami. W takich przypadkach opiekunowie muszą zapewnić, aby dzieci nie udostępniały swoich zabawek innym, natomiast rodzice / opiekunowie dziecka powinni zadbać o regularne czyszczenie / pranie/ dezynfekcję zabawki. 
- Należy regularnie myć ręce wodą z mydłem, szczególnie po przyjściu do placówki, przed jedzeniem i po powrocie ze świeżego powietrza, po skorzystaniu z toalety.
- Uczeń posiada własne przybory i podręczniki, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku szkolnym ucznia, w tornistrze lub we własnej szafce. Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą.
 - Uczniowie przebywający w szatni muszą mieć zasłonięte usta i nos (maseczka, przyłbica) do momentu wejścia do klasy.

Rodzice:
- Rodzic ma obowiązek zapewnić swojemu dziecku maseczkę ochronną zakrywającą nos i usta.
 - Do placówki może uczęszczać wyłącznie dziecko zdrowe, bez objawów chorobowych sugerujących chorobę zakaźną. W przypadku zakażeniu ucznia informacja o tym powinna być przekazana dyrektorowi szkoły przez rodziców/opiekunów dziecka, niezwłocznie po tym gdy otrzymają dodatni wynik takiego badania.  Dzieci do szkoły są przyprowadzane/ odbierane przez osoby zdrowe. Jeżeli w domu przebywa osoba na kwarantannie lub izolacji w warunkach domowych nie wolno przyprowadzać dziecka do placówki.
- Rodzice uczniów 3 i 4 letnich mogą wchodzić z dziećmi do placówki, z zachowaniem zasady - 1 rodzic z dzieckiem/dziećmi lub w odstępie od kolejnego rodzica z dzieckiem/dziećmi 2 m, przy czym należy rygorystycznie przestrzegać wszelkich środków ostrożności (min. osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk).
- Rodzice i opiekunowie przyprowadzający/odbierający dzieci do/z szkoły mają zachować dystans społeczny w odniesieniu do pracowników placówki jak i innych dzieci i ich rodziców wynoszący min. 2 m. 
- Rodzic zobowiązany jest do bieżącego sprawdzania informacji od dyrektora szkoły/wychowawcy/nauczyciela.

d) Postępowanie w przypadku podejrzenia zakażenia u pracowników szkoły:
- Do pracy w szkole mogą przychodzić jedynie osoby, bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji.
-  W miarę możliwości podczas organizowania pracy pracownikom powyżej 60. roku życia lub z istotnymi problemami zdrowotnymi, które zaliczają osobę do grupy tzw. podwyższonego ryzyka, należy zastosować rozwiązania minimalizujące ryzyko zakażenia. 
- Pracownicy szkoły w przypadku wystąpienia niepokojących objawów choroby zakaźnej powinni pozostać w domu i skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać poradę medyczną, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zadzwonić pod nr 999 lub 112 i poinformować, że mogą być zakażeni koronawirusem.
- W przypadku wystąpienia u pracownika będącego na stanowisku pracy niepokojących objawów infekcji dróg oddechowych  należy niezwłocznie odsunąć go od pracy i powinien on skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać poradę medyczną. 
- Obszar, w którym poruszał się i przebywał pracownik z infekcją dróg oddechowych, bezzwłocznie należy poddać gruntownemu sprzątaniu, zgodnie z funkcjonującymi procedurami oraz zdezynfekować powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty itp.) oraz zastosować się do indywidualnych zaleceń wydanych przez organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
- W przypadku potwierdzonego zakażenia SARS-CoV-2 na terenie szkoły należy stosować się do zaleceń państwowego powiatowego inspektora sanitarnego *.
* Rekomenduje się ustalenie listy osób przebywających w tym samym czasie w części/częściach placówki, w których przebywała osoba podejrzana o zakażenie i zalecenie stosowania się do wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego dostępnych na stronie https://www.gov.pl/web/koronawirus/ oraz https://gis.gov.pl/ odnoszących się do osób, które miały kontakt z zakażonym.
- Zawsze w przypadku wątpliwości należy zwrócić się do właściwej powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej, aby odbyć konsultację lub uzyskać poradę.
e) Gastronomia:
- Przy organizacji żywienia (stołówka, kuchnia), obok warunków higienicznych wymaganych przepisami prawa odnoszących się do funkcjonowania żywienia zbiorowego, dodatkowo będą przestrzegane zasady szczególnej ostrożności dotyczące zabezpieczenia epidemiologicznego pracowników. Pracownicy szczególną uwagę zwracać na utrzymanie wysokiej higieny, mycia i dezynfekcji stanowisk pracy, opakowań produktów, sprzętu kuchennego, naczyń stołowych oraz sztućców.
-  Korzystanie z posiłków będzie bezpieczne, posiłki w Szkole Podstawowej w Kamienicy Królewskiej będą wydawane zmianowo, po każdej grupie nastąpi dezynfekcja blatów, stołów i poręczy krzeseł. Wielorazowe naczynia i sztućce będą myte w zmywarce z dodatkiem detergentu.
- Dostarczane przez firmę cateringową pożywienie dostarczane będzie w pojemnikach zbiorczych, następnie rozkładane i podawane z wykorzystaniem talerzy i sztućców będących na wyposażeniu szkoły. Naczynia i sztućce wielorazowego użytku stosowane w szkole będą myte, w temperaturze minimum 60°C lub będą  wyparzane.


Regulamin obowiązuje od dnia  26.08.2020r.


Rada Pedagogiczna						Dyrektor Szkoły:

									Hanna Subkowska - Wójcik
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